



习近平会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表

新华社北京5月25日电 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会25日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，向全国广大公安民警辅警致以诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。会上宣读了中共中央、国务院关于表彰

全国模范公安单位的决定，人力资源社会保障部、公安部关于表彰全国特级优秀人民警察的决定，公安部关于表彰全国公安系统优秀单位优秀人民警察和全国公安机关爱民模范的命令，并向获奖集体和个人代表颁奖。

全国公安系统982个先进单位、1485名先进个人受到表彰。全国模范公安单位代表、北京市公安局房山分局京港澳高速窦店公安检查站站长张广，全国特级优秀人民警察代表、福建省福州市公安局刑侦支队六大队大队长高湛在大会上发言。

文明之花香满城

宜阳县

本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员张珂)“政府鼓励，群众支持，证明咱方向是对的，这份荣誉属于大家!”5月19日，宜阳县赵保镇二道沟村，博艾农民种植专业合作社负责人杨倩倩在给员工加油鼓劲。

杨倩倩如此兴奋，源自20多天前她参加的一场“大活动”。4月27日，宜阳县第五届道德模范暨庆祝“五一”国际劳动节劳模表彰大会举行。成立合作社发展艾草种植、带动60余名村民就业的杨倩倩，被评为诚实守信道德模范。

近年来，宜阳县以创建文明城市为目标，深入开展“宜阳是我家，我为我家添光彩”新时代文明实践主题活动，充分发挥道德模范的示范引领作用，开展最美宜阳人、道德模范、乡村光荣榜评选活动；在新闻媒体开设“道德模范风采展示”等栏目；编印出版道德模范事迹《德馨宜阳》书籍；建设道德模范广场，设立善行义举榜，开展道德讲堂活动，组织道德模范巡讲；完善身边好人褒扬激励机制、媒体宣传激励机制，引导广大群众崇德向善。

宜阳县先后表彰道德模范329名、乡村光荣榜上榜93名。57人入选洛阳好人榜、57人入选最美洛阳人、17人入选洛阳市乡村光荣榜、2人入选洛阳新时代好少年、1人入选河南好人榜、2人入选中国好人榜。一个个榜样成为县域经济高质量发展、乡村振兴的“新引擎”。

目前，宜阳县成功创建1个国家级文明单位、18个省级文明单位、34个市级文明单位；拥有志愿服务站487个、志愿服务团队超过500支、志愿者9.8万余人，开展各类志愿服务活动3.2万余次。

宜阳县委书记张汉智表示，文明城市是最美的金字招牌和最亮的城市名片，创建是个系统工程，宜阳县将结合“能力作风建设年”活动，深入推进“劳动创造幸福”主题宣传教育，努力形成人人热爱劳动、人人敬仰模范的良好氛围，不断提升宜阳知名度，让群众拥有更多幸福感、获得感、荣誉感!

五大招商聚动力

台前县 侯庙镇

本报讯(记者段宝生 通讯员王为峰 岳彩佳)投资3.1亿元的益发源粮油项目完成选址，投资2.2亿元的河南帷幄户外休闲用品加工项目主体工程厂房初具雏形，总投资1亿元的天雨食品项目主体工程正在快马加鞭建设……眼下，正是项目建设的黄金期，疫情阻挡不住初夏的脚步，更挡不住台前县侯庙镇干部群众的发展激情。

“抓住招商引资就抓住了产业振兴的牛鼻子。只有招商引资发展产业，才能让老百姓就近就业增收，实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，走出产业振兴新路子。”5月18日，侯庙镇党委书记张兆来说。

侯庙镇是河南省乡村振兴示范乡镇、全国乡村治理示范乡镇。今年以来，面对疫情冲击，多地按下“暂停键”，给招商引资、项目建设和经济社会发展带来不利影响，侯庙镇党委、镇政府以“能力作风建设年”活动为动力，在确保疫情防控不松懈的前提下，围绕带动群众就业增收、壮大地域产业，充分挖掘本地人脉、资金等要素，大力实施优化人文环境抓招商、依托在外能人抓招商、紧盯优势互补抓招商、顺应国家政策抓招商、产业集群补链抓招商“五大招商”行动，闯出了一条乡村振兴示范乡镇招商引资新路。今年以来，侯庙镇已向县开发区输送亿元以上项目1个，落地镇区项目7个，总投资达13.7亿元。

大招商推动产业大发展，侯庙镇形成了“一条产业带、五大产业区”产业发展新格局。总投资30亿元的沿G342道路乡村振兴产业示范带，建成投产项目8个，在建项目4个，规划项目3个，全部建成后，可提供就业岗位5000余个；规划建设张楼建材产业区、华电绿色光伏园区、静脉产业园、农业产业化示范园、许集片区乡村振兴示范园等五大产业区，共包含各类项目20余个，将群众连接到产业链上，可吸纳带动周边群众1.6万余人就业增收，实现群众富裕、产业发展、乡村振兴。



丰收解码

小麦丰产的因、果

□本报记者 杨利伟 曹相飞 李梦露

马大哥娶了驴小姐，生个后代叫骡子，骡子比驴高大，比马强壮，这是杂交优势，杂交小麦育种，原理大致如此。

5月22日，邓州国家杂交小麦项目产业化基地的试验田里，每一株杂交麦穗上都套着半透明的白色长方形特制纸袋，副研究员叶志杰顶着大日头，在试验田里观察、记录杂交小麦每天的具体表现。

叶志杰是北京人，从2017年起，每年这个时候，他和北京市农林科学院杂交小麦团队的几十名同事都盯在邓州，眼睛里只有他们的杂交小麦。

小麦育种，一直用的是“选育法”，通俗地讲就是“瓜里挑瓜、挑出好瓜”；全世界都知道杂交小麦是一个育种方向，但因为小麦本身的特性，做好很难。

从北京到邓州1000公里，为啥他

们跑到河南搞小麦育种?

因为邓州是小麦育种的“天选之地”。叶志杰说：“制种产量是制约杂交小麦育种的‘卡脖子’问题，而邓州位于北纬32°线地带，这里的光照和温度条件对杂交小麦育种和制种来说，是必备的而且是最适宜的。”

其次，河南是中国小麦产量第一省，这里的育种、制种基础好、覆盖面广；另外，河南农民历来种植小麦，他们了解小麦、亲近小麦，深知良种对小麦增产的巨大作用。

处于南阳盆地“盆底”的邓州，是一个老牌制种制种大县，常规育种团队强大，从20世纪90年代就开始为河南乃至全国提供源源不断的小麦优质良种，同时有丰富且珍贵的种质资源和完善的制种产业链。

“育种要有大格局，要能耐得住寂

寞、吃得苦中苦，还不能各自为战、故步自封，开放合作才能登高望远。”邓州市农业技术推广中心主任、育种专家冀洪策说，北京方面到邓州育种还是他请来的。

种子是农业的芯片，河南小麦产量不断提高的历史，说什么绕不开小麦良种的培育和推广。

业界的共识是：小麦亩产上吨，就指望杂交小麦新品种了。

多打粮、打好粮，既是国家的需要，也是育种专家的夙愿，种粮农民想的也是这。

邓州市腰店镇夏楼村的韩红培说：在种植户的心中，高产永远放在超一位。

2021年，经朋友介绍他试种了“先麦22”新品种，产量很不错；今年他在自己流转的140亩地上全种上了这个品种，已经落黄的麦子长势奇好。

“没种过这么好的小麦，不仅穗多，

连小穗也长得很大，我一亩地只下了18斤种子，种子价格也中等；看这长势，今年每亩1200斤完全没问题，高了一千三四百斤也有可能。”他说到自己地里的麦子用了两个词：胖墩墩、密匝匝。

韩红培并不真懂小麦“杂交育种”和“选育育种”，种子好不好，他看着地里的麦子“点评”：用种少，省钱；产量高、挣钱；一反一正，两头受益。

每年河南小麦都会有“高产纪录”，譬如2021年，河南小麦的高产纪录是亩产1769.52斤，而这种高产纪录都与良种有必然联系。

“在粮食增产的诸多因素中，科技占65%；而在所有科技因素中，良种的贡献率就占了40%。”冀洪策说，良种是因，高产是果。

河南小麦连年丰收的密码是良种，其实已经不是密码，是人所共知的明码。



粮满囤 讲故事

“粮满囤”遇上“粮满仓”

□本报记者 于涛

5月24日，河南日报农村版“非常之年，豫见麦浪”采访团来到商水县舒庄乡杜店村，走进了河南省发达高产种植专业合作联社的粮满仓。

这个粮库很牛。

作为杜店村的粮食储存中心之一，它有12000吨的储存量。

听说本报的卡通记者名叫粮满囤，合作社社长杜卫远说：“那我们的仓库就叫‘粮满仓’吧，弟兄俩。”

不过现在“粮满仓”徒有其名。

“为了收购新粮，前一段这个仓库已经全部腾空了，现在我们应该叫‘粮空仓’吧。”杜卫远说，“今年风调雨顺，小麦长势比往年都好，我们的收购资金也准备得很到位；老百姓马上就要收麦了，只要他们开始收麦，我们立即开始收粮。”

杜卫远又说：“我们这个仓库覆盖整个舒庄乡，一旦到了卖粮高峰期，十天半月，仓库就能完全收满。”

今年小麦价格高，有些人怕收购后赔钱，但杜卫远不怕，他认为，粮食是硬通货，买得高肯定卖得也高，怎么可能赔钱。

一旦开秤收粮，“粮空仓”这个名字就失效了，“粮满仓”名副其实了。

粮满囤、粮满仓，有了全国人民都心安。

5月25日，汝阳县内埠镇杜庄村群众在收获小麦。

康红军 摄



粮满囤 说麦收

更真、更美、更专业

□宋朝

呈现小麦丰收场景，影、像比文字更直观。麦收时节，风吹麦浪、收割机出仓的麦流、金色的晒场等等，往往是各类媒体的“爆款”“屏霸”。

但部分影像作品，因为专业知识欠缺，搞笑大方。

有些小麦丰收的照片，主题突出、虚实结合，作为前景的麦穗“错落有致”，单从摄影的角度来说够真、够美，是没有任何问题的；但从小麦生长规律专业角度审视，“错落有致”就成了“参差不齐”，小麦的这种现场表现不是丰收的真实写照。

前天，网上有一段小麦丰收在望的视频，可能是为了照顾视频画面的完美性，专门录了一段“错落有致”的麦穗近景，出现了和前述照片同样的问题。

在农业专家看来，真正的丰收在望，大田里的麦穗应该像仪仗队一样“一般高”“齐刷刷”，如果同一块麦子“远近高低各不同”，一个基本判断就是品种不纯、有杂；品种不纯，则是小麦减产的因素之一。

河南要种好小麦，收好小麦，还要宣传好小麦，不管是影像还是文字，如果没有专业的农耕知识做支撑，这种宣传就可能歧路亡羊、事倍功半。

新闻同样需要专业深度。

我省“粮食机收减损知识有奖竞答”活动抽奖揭晓

149名答题者获得优秀奖
150名答题者获得参与奖

本报讯(记者杨远高)5月25日，由河南省农业机械技术中心与河南日报农村版联合举办的“粮食机收减损知识有奖竞答”活动举行抽奖仪式，150名答题满分者获得优秀奖(其中一名中奖者名称因不符合抽奖规则，被取消了获奖资格，优秀奖最终为149名)，每位奖励手机话费100元；150名参与答题者获得参与奖，每位奖励手机话费50元。

此次活动是为了贯彻落实党中央“开展粮食节约行动”有关要求，宣传粮食机收减损知识，营造全社会关注支持机收减损的浓厚氛围，进一步提升

粮食收获质量而举办的。在4月18日到5月6日的有效答题时间内，全省共收到有效答卷660875份，其中满分答卷159559份。

在“粮食机收减损知识有奖竞答”活动抽奖仪式上，河南省郑州市华夏公证处公证员赵菁、王莹进行了现场公证：经审查和现场监督，本次抽奖程序符合河南日报农村版和河南省农业机械技术中心制定的抽奖规则的规定，抽奖程序运转正常。以上抽奖结果真实。

抽奖仪式结束后，获奖者的奖金随后将直接充值到其注册的手机号码。(下转第二版)

人居环境整治“1133”机制的郾城实践

□本报记者 仵树大 通讯员 张星

5月5日，中国农产品质量安全网发布《农业农村部农产品质量安全中心公告》(第14号)，全国209个产品纳入全国名特优新农产品目录，“郾城蜂蜜”位列其中。

这是漯河市继“临颖辣椒”“临颖大蒜”“召陵西瓜”“郾城鲜桃”之后又一个国字号荣誉的农产品。5个上榜农产品中，郾城区占2个，且都是果品。

“郾城的果品质优味美，得益于区里在各个村里开展的人居环境整治，村里老百姓家里的粪水经过‘双闭环’处理，变成了优质的‘有机肥’。”5月15日，郾城区裴城镇中周村村民周建甫，一语道破优质果品背后的“秘密”。

国字号农产品与人居环境整治有直

接关系? 这看似“八竿子打不着”的两件事，在周建甫眼里却有着莫大的关联。

2019年，郾城区农村改厕中，探索出一套完善的“双闭环”管理模式。在邻村三丁村承包了110多亩地种植猕猴桃的周建甫发现，昔日让人掩鼻的农家粪水经过闭环发酵，变成了“比一般有机肥好几倍”的有机肥料，深受果农们喜爱。“浇过发酵后的粪水，虫害明显少了，果子品相、口感大幅提升。”

4月26日，全省召开农村人居环境集中整治第四次视频调度会，漯河市委副书记贾宏宇在分会场上讲话中明确提出，要按照习近平总书记“坚持数量服从质量、进度服从实效、求好不求快”的重要指示精神，把改厕作为一个良心活做细做好，科学选择改厕技术模式，确保“改一个成一个”，各县区可以学习郾城区户厕改造

“双闭环”后期管护机制，每家都有二维码，扫码就能报抽和报修。

贾宏宇在会上强调，漯河市在农村人居环境整治活动中总结提炼了“1133”长效机制(成立1个组织，即各村成立农村人居环境理事会，完善1个体系，即网格长统揽“六长”的责任体系；落实3项制度，即“门前三包”制度、评星积分制度、环境卫生保洁收费制度；完善3个机制，即常态化检查评比机制、环卫监督员奖惩捆绑机制、群众随手拍举报奖励机制)，这种机制已经被实践证明是行之有效的，各县区要结合“1133”长效机制和具体工作，抓好推行落实。

自去年11月26日全省农村人居环境集中整治行动启动以来，漯河市把农村人居环境整治工作作为一项政治任务摆在重要位置，以“治理六乱、开展六清”为

重点，以实现“净起来、绿起来、亮起来、美起来”的“四起来”为目标，凝聚合力全面推进农村人居环境整治工作。

在这其中，郾城区成立了由区委书记李新任政委、区长李占宾任指挥长的领导小组，统筹协调指导全区农村人居环境整治工作，严格按照全市推行的“1133”机制，探索实践“双帮扶”“双闭环”“双转运”的“三双”整治体系，持续加大农村人居环境整治力度。

“双帮扶”汇聚多方力量参与整治

5月13日，漯河市因疫情暂停营业的门市企业陆续复工复产。而在临近市区的郾城区孟庙镇关徐村村口，身着红色志愿服的党员和志愿者依然坚守在卡口，提醒进村的每个人扫码、亮码、测温、登记。(下转第二版)